

2025年7月9日 星期三
乙巳年六月十五 第22206期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

奋发图强,在中国式现代化建设中展现更大作为

——习近平总书记在山西考察时的重要讲话鼓舞信心、催人奋进

新华社记者

习近平总书记近日在山西考察发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为遵循,弘扬伟大抗战精神,凝心聚力、奋发图强,在推动经济转型发展上迈出坚实步伐,在中国式现代化建设中展现更大作为。

弘扬抗战精神 凝聚奋进力量

山西阳泉狮脑山,百团大战纪念碑

巍然矗立,铭记着中华儿女共御外侮的爱国情怀、不畏强暴的英雄气概、坚韧不拔的精神信念。

现场聆听习近平总书记讲话,百团大战纪念馆讲解员李纪深感责任重大:“我们一定按照总书记要求,学习、挖掘更多红色故事,根据不同特点的受众设计出有特色的讲解内容,推动更多人了解历史,体悟伟大抗战精神,让红色精神代代传承。”

通过电视看到习近平总书记来到

百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮,参观百团大战纪念馆展厅,96岁的抗战老兵温云甫深受感动。

“14年抗战,我们作出了巨大牺牲。习近平总书记引领我们铭记历史,把伟大抗战精神一代代传下去,这是对烈士的告慰,更激励我们每一个人都要做堂堂正正、光荣自豪的中国人。”温云甫说。

(下转第3版)

习近平在山西考察时强调 努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮。
新华社记者 谢环驰 摄



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在阳泉阀门股份有限公司考察时,同企业员工亲切交流。
新华社记者 燕雁 摄

■山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章

■百团大战的历史壮举,充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用,充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去

■转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化“一老一小”等重点民生保障服务,兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理,强化社会治安整体防控,常态化开展扫黑除恶,依法打击各类违法犯罪活动,确保社会大局稳定

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调,山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日,习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下,先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役,极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午,习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮。接着,他参观了百团大战纪念馆展厅。一张张历史照片、一件件珍贵实物,生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,习近平不时驻足察看和沉思。他强调,百团大战的历史壮举,充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用,充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅,习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。

他说,88年前的今天发生的“七七事变”,是中华民族全面抗击日本侵略者的起点,前事不忘、后事之师,到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时,要赓续红色血脉,树立强国有我的远大志向,做堂堂正正、光荣自豪的中国人,勇担民族复兴的时代大任。

当天下午,习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后,他走进企业生产车间,详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出,传统制造业是实体经济的重要组成部分,要把握市场需求,加强科技创新,让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说,我国的工业发展,过去是靠一榔头一锤子地敲,今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国,实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼,为建设制造强国多作贡献。

8日上午,习近平听取山西省委和省政府工作汇报,对山西各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

(下转第3版)

内蒙古自治区总工会推动党的创新理论“飞入寻常百姓家” “行走的思政课”来到职工家门口

本报记者 李玉波 本报通讯员 马芳

“要当最优秀的技术工人,必须做到能维修解决全国铁路钢轨焊接行业设备和进口设备的疑难故障,必须做到只要接到命令,马上出发。”郭晋龙说。

近日,在内蒙古自治区学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神暨劳动模范

和先进工作者事迹巡回宣讲报告会上,全国劳动模范、呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司地铁运营公司首席顾问郭晋龙从普通工人到“工人发明家”的励志故事,深深触动了职工群众。

5月以来,内蒙古自治区总工会精心遴选全国劳动模范和先进工作者6人、内蒙古自治区劳动模范和先进工作者

5人组成宣讲团,走进自治区12个盟市的企业、车间、班组、学校、农村牧区等开展巡回宣讲,为职工群众送去精神食粮。

今年,内蒙古自治区总工会大力实施职工群众思想政治引领建设工程,坚持把思想政治引领融入工会工作全过程、各方面,创新打造“中国工人大思政课”,通过劳模宣讲报告会、乌兰牧骑慰问演出、名师讲堂等方式,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,让劳动最光荣的时代强音响彻北疆大地。

“我认为劳动精神是‘你能干什么’,工匠精神是‘你怎么样才能干好’,劳模精神是‘怎样把你干好的传承下去’。”在兴安盟快递园区的互动式分众化宣讲中,全国劳动模范、内蒙古圆通速递有限公司呼和浩特市中山分公司快递员李晓望与“快递小哥”分享自己对“三个精神”的理解。

(下转第2版)

“工会智脑”由大模型算力调度平台、工会知识赋能平台、大模型服务管理平台和工会应用开发赋能平台等4个平台组成。其中,大模型算力调度平台是后盾,整合了各类算力资源,大幅提升了算力利用率;工会知识赋能平台为工会工作提供智力支撑,汇聚工会权威数据、专业政策法规、典型案例等语料,具备自动分类、动态更新和精准检索功能;大模型服务管理平台实现从模型训练到部署的全流程管理,降低工会工作者使用人工智能技术门槛;工会应用开发赋能平台提供智能化应用工具,满足多样化的工会工作需求。

据介绍,作为工会数智化核心基础设施,“工会智脑”通过整合算力、模型、数据3大人工智能核心要素,全面提升工会行业模型在知识处理、推理等方面性能,提升工会工作的智能化水平和业务协同效能。“工会智脑”的建设标志着工会服务从“经验驱动”向“数据驱动”的积极探索,从“单点突破”向“系统重构”升级,将为工会工作装上“数字引擎”,成为工会数智化建设关键一步。

“智能问数”提供生成式交互能力,通过将数据转化为图表和报告,为数据信息问询及综合分析提供有力支撑;“工会智语”作为基于工会行业模型开发的智能问答系统,相较市场通用模型具备工会知识储备更加丰富、更加权威的优势;“写作助手”实现通用15类公文写作、专业4类办公文件写作辅助等多种功能。

目前,“工会智脑”已经应用于支撑工会工作多个场景:“法务云”中为职工提供个性化、精准化的法律咨询服务;

“智能问数”提供生成式交互能力,通过将数据转化为图表和报告,为数据信息问询及综合分析提供有力支撑;

“工会智语”作为基于工会行业模型开发的智能问答系统,相较市场通用模

型具备工会知识储备更加丰富、更加权威的优势;

“写作助手”实现通用15类公文写作、专业4类办公文件写作辅助等多种功能。

据介绍,作为工会数智化核心基础设施,“工会智脑”通过整合算力、模型、数据3大人工智能核心要素,全面提升工会行业模型在知识处理、推理等方面性能,提升工会工作的智能化水平和业务协同效能。“工会智脑”的建设标志着工会服务从“经验驱动”向“数据驱动”的积极探索,从“单点突破”向“系统重构”升级,将为工会工作装上“数字引擎”,成为工会数智化建设关键一步。

“智能问数”提供生成式交互能力,通过将数据转化为图表和报告,为数据信息问询及综合分析提供有力支撑;

“工会智语”作为基于工会行业模型开发的智能问答系统,相较市场通用模

型具备工会知识储备更加丰富、更加权威的优势;

“写作助手”实现通用15类公文写作、专业4类办公文件写作辅助等多种功能。

据介绍,作为工会数智化核心基础设施,“工会智脑”通过整合算力、模型、数据3大人工智能核心要素,全面提升工会行业模型在知识处理、推理等方面性能,提升工会工作的智能化水平和业务协同效能。“工会智脑”的建设标志着工会服务从“经验驱动”向“数据驱动”的积极探索,从“单点突破”向“系统重构”升级,将为工会工作装上“数字引擎”,成为工会数智化建设关键